

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на соискателя ученой степени доктора медицинских наук
старшего научного сотрудника многопрофильного
отделения инновационных технологий
ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России
к.м.н. Селифанову Елену Ивановну

Селифанова Елена Ивановна, 1965 года рождения, в 1984 г. окончила Московское медицинское училище № 6, в 1992 г. окончила ГОУ ВПО «Московский медицинский - стоматологический институт» (ММСИ). С 2002 по 2004 гг. обучалась в клинической ординатуре на кафедре факультетской хирургической стоматологии МГМСУ. В 2005 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (медицинские науки) на тему «Стоматологический статус и особенности кристаллизации слюны у больных сахарным диабетом».

С 2004 – 2011г, являлась ассистентом, доцентом кафедры факультетской хирургической стоматологии ММА им. И.М. Сеченова.

С 2011-2015г, являлась доцентом кафедры пропедевтики стоматологических заболеваний Первого ММА им Сеченова И.М.

С 2003-2018 г. работала НИИ Ревматологии им. В.А. Насоновой врач-стоматолог консультативно-диагностического центра (совместительство) проводила комплексное стоматологическое обследование пациентам при подозрении на болезнь, синдром Шегрена.

С 2017-2023г являлась ассистентом кафедры терапевтической стоматологии. Института имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

С 2018 года являлась соискателем ученой степени доктора медицинских наук кафедры терапевтической стоматологии Института имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

С 2024 г. является старшим научным сотрудником и соискателем степени доктора медицинских наук многопрофильного отделения инновационных технологий ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России где работает по настоящее время.

За время подготовки диссертационной работы Селифанова Е.И. проявила аналитические способности и творческое мышление в решении поставленных научных задач, что позволило выполнить диссертационную работу на тему: «Клинико-морфофункциональная оценка поражения слюнных желез и стоматологический статус у пациентов с болезнью и синдромом Шегрена на фоне патогенетического лечения», которая

прошла успешную апробацию 15 января 2025 года на заседании Ученого совета ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России.

В рамках диссертационной работы Селифанова Е.И. провела обследование и лечение 224 пациентов с ревматическими заболеваниями (БШ и СШ).

По результатам диссертационного исследования опубликовано 52 печатных работ, в том числе научных статей, отражающих основные результаты работы – 28 статей, из них: в изданиях ВАК при Минобрнауки – 15 статей, в журналах, включенных в международные базы: Scopus – 5 статей; обзорные статьи – 1 статья, 22 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 5 зарубежных конференций), 1 патент РФ на изобретение.

Приобретенные знания и умения Селифанова Е.И. применяет в научной и практической работе в многопрофильном отделении инновационных технологий ФГБУ НМИЦ «ЦНИИС и ЧЛХ» Минздрава России.

Селифанова Е.И. является квалифицированным специалистом, ответственно подходит к клинической и научной работе, ее отличает организованность, высокая трудоспособность и научный потенциал.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Селифанову Е.И. как соискателя, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам.

Научный консультант

Академик РАН, д. м. н., профессор,

Советник ректора

Российского Университета Медицины

В.К. Леонтьев

*Левченко Александр Р.А. Н. д.м.н.
профессор Леонтьев В.К. завершено.*



11.03.2025